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Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

A munka küszöbén.
Vége felé jár a kemény tél s ma­

holnap a tavaszi szántás sürgős mun­
kája is megkezdődik. Sok gazda ag­
godalommal tekint a jövő elé, mert 
azok a nehézségek, amelyek ezelőtt is 
boldogulása elé tornyosultak, ma egy- 
gyel megszaporodtak. Ez az egy ta­
lán súlyosabb, mint a többi együtt­
véve. A munkás és a munkaadó közti 
viszonyról van szó, amely az utóbbi 
időben olyannyira elmérgesedett, hogy 
egyre hangoztatják úgy az OMGE-ben 
mint a törvényhozásban, hogy külön 
drákói törvényekkel keli ezt az el­
mérgesedett viszonyt rendezni. Szá­
mos gazda és földbirtokos áll ma is 
szerződtetett munkások nélkül, holott 
ennek előtte kora ősszel már leszer­
ződött minden mezei munkás a jövő 
évi munkára. A múlt ezen szokásához 
egyszeribe teljesen hütelenek lettek a 
mi munkásaink és őszszel a világért 
sem akarnak leszerződni, Erre a ma­
gatartásra az a meggyőződésük ve­
zeti őket, hogy tavaszszal vagy nyá-

TÁRCA.
ANTHOLOGIÁVAL.

— Malvinénak. —

Ha az élet tövisein 
Tiszta szived megvérezed,
A poéták daloskönyvét 
Forgassa csak piciny kezed.

Súgnak neked szép meséket 
Rózsaszálról, harmatcseppriil:
Visznek, visznek édes álmok 
S a te lelked megkönnyebbül.

Feleki Sándor.

A MÚLT, A JELEN ÉS A JÖVŐ.
Irta: KÖVÉR ILMA.

Minden megállónál váltakoztak az uta­
sok a belső kőrúton átsuhanó villamos al­
kalmatosságon. Azon a hosszú, sárga kupén, 
ahol igy télszakán ülve fagy meg az ember, 
aki a megfagyástól való félelmében kapasz­
kodik erre a láthatatlan erőtől kapott jár­
műre,

Az ülőhelyek egy pár kivétellel mind el 
voltak foglalva. A legbelső ülésen a „zárva“ 
jelszóval ellátott ajtóval háttal egy jóképű 
zöld, a gyermek és kamaszkorból már ki­
nőtt, emberszámba még bele nem nőtt ifjú

ron, amikor a szántás vetés, vagy az 
aratás munkája égetően sürgőssé vá­
lik, akkor nagyobb munkabért szorit- 
hatnak ki a földtulajdonosoktól. Nem 
maguktól jöttek erre a mezei munká­
sok, ez a munkaadóval szemben el­
foglalt ellenséges magatartásuk szer­
vezkedésüknek eredménye. Ez a szer­
vezkedés egyedül a munkás jövedel­
mének fokozását célozza és olyan el­
szántságot és harci kétséget öntött a 
földmives emberekbe, amely miatt úgy 
a munkaadóknak, mint a hatóságok­
nak alaposan meggyűlt velük a bajuk. 
Már az őszszel kiadták a jelszót, hogy 
csak jó szerződést kötnek és miután 
jó szerződést tavaszszal inkább lehet 
kötni mint őszszel, ezért vártak egész 
mostanáig nagy aggodalmára a gaz­
dáknak és földbirtokosoknak, akik 
attól tartanak, hogy munkás nélkül 
maradnak.

Szó sincs róla, elég súlyos ez a 
helyzet, de éppenséggel nincsen ok 
arra, hogy kétségbe essünk. Nem lesz 
azért oly gazda, aki szerződött munkás 
nélkül marad, és nem lesz dolog sze-

huződoít meg. A másik oldalon, egy olyan 
korú úr morcsoskodott, aki fölött már rég 
letűntek életének égboltozatáról azok a bi­
zonyos hegedűk, amelyekkel valaha tele­
fityegett a menyholtozata.

Morcsos kettesben s olyan savanyu áb- 
rázatokat vágott, mintha egyik vackost a 
másik után harabdosná,

Prototípusa volt az agglegénynek; azok­
nak a bizonyos uraknak, akik csak a mások 
és saját életük megkeseritésére vannak ezen 
a világon. De akik úgy dédelgetik, becé­
zik, gondozzák tisztelt magukat, mintha sa­
ját maguknak a legkisebb gyermekei volnának, 
aki még a leggondozóbb anyai kezelésre szo­
rult.

Minden újabb utas föiszáliáskor düny- 
nyögött valamit magában, ami éppen nem 
volt kedvező vélemény a melléje, elébe és 
mögéje telepedett hölgyekre, urakra nézve.

Az ezen a télen nem ritkaságok közé 
tartozó, 16 Reainure fokos hideg délután 
volt.

A zöld ifjú és már rég eisárgult ur „vé­
gig“ jegyet váltott.

Az ifjút, ami igen természetes, minden 
érdekelte, kezdve a boltok cégtábláin, ame­
lyek mellett elsiklottak, s amelyekről hallható 
félhangon olvasgatta a címeket, a bebecsetlő- 
botló utasokig, akiket .nagy érdeklődéssel 
figyelt. Ha a gyöngéd nemből való utas ke­
rüli közelébe, fülig elpirult ugyan, de ra­
gyogó szemei éhesen tápadtak egy-egy szép, 
hidegtől kicsipatt arcra. Közbe-közbe a

rető munkás sem, aki le ne kötné 
magát. Az általános drágaság, amely 
már a nép legalsóbb rétegeiben is 
érezhetővé válik, valóban indokolttá 
teszi a szervezett földmives munkáság­
nak azon törekvését, hogy bérjövedel­
mét emelje, igaz hogy ez felette érzé­
kenyen érinti a gazdákat és földbirto­
kosokat, de ma már úgy vagyunk, 
hogy ezzel a ténynyel le kell számol­
nunk. A munkaerő megdrágult és 
ehhez képest keli a mezőgazdaság ter­
ményeit értékesíteni is. Jobb árakat 
kell elérnünk nemcsak a búzáért, de 
a többi gabonanemüért és a borért is. 
Igaz, hogy a termények ára nemzet­
közileg alakul ki, de ha a börzespe- 
kuíáció az okszerűség és tisztesség 
határain belül marad, akkor nem le­
het szó az árak mesterséges lenyomá­
sáról. De még ennél is fontosabb az 
intenzív, belterjes gazdálkodás, amely 
képessé teszi a magyar földet arra, 
hogy 50—100 %-al többet teremjen 
mint eddig.

Tanuljunk meg modernül gazdál­
kodni, tanuljuk meg a technika nagy-

■aminy nnugnjiwjin ur m —- rrnmrmi—i

jégvirágokat lépegette le az ablaküvegről, 
amelyeken kipislogott egy ifjú képe hullám­
zása közben a „ Vig özvegy “ keringőjét 
veregette ki az üvegtáblán.

Az agglegény mérgesen izgett-mozgott 
a helyén és fogai közt azt dünnyögte.

— Ideges majom ! Nem bir egy pilla­
natig veszteg maradni.

Uj utasok szálltak fel.
A zöld ifjúval szemközt lévő két ülést 

foglalták el. Az egyik egy baba arcú, kí­
vánatosán gömbölyű termetű, göndör hajú, 
villogó fekete szemű, nagyon fiatal nőcske 
volt, a társa selyem bajszu, szintén égő sze­
mű, délceg alakú fiatal férfi.

Akár még egy harmadik is elfért volna 
mellettük a két ülésen, olyan szorosan egy­
más mellé simultak, sőt az ur a karját is 
beleöltötte a hölgyébe, akivel hallkan vál­
tott időként pár szót.

— Nem fázik, baba ?
— Szó sincs róla, édes; de maga meg­

hűl. Nézze, be sincs gombolva a gallérja.
Még halkabban felelt az ur:
— Ha magára nézek és akkor olyan 

melegem lesz, mint akár otthon a 17 fokra 
fütött kis szobában; tudja abban az édes 
kis szobában, amelyet a maga mamája olyan 
aranyosra rendezett be számunkra?

Tetszik magának a kis lakásunk ?
Nincs kifogása ellene ?
Egészen közel bujt az ifjú férj az ő gyö­

nyörű párjához;
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szerű vívmányait a földmivelésnél is 
felhasználni és ezzel olyan eredménye­
ket érünk el, melyek messze felül ha­
ladják azt a többlet kiadást, melyet a 
felemelt munkabérek okoznak. Tö­
rekedjünk arra, hogy ne mint ellenfelek 
egymással szemben, hanem mint jó­
barátok egymás mellett álljunk.

Újdonságok.
— A Mindszenti ^nsegélyző Szövet­

kezet a múlt vasárnap délután tartotta éves 
közgyűlését, amelyen a részvényesek oly szép 
számban jelentek meg, hogy a szövetkezet 
helyisége alig bírta befogadni. A közgyűlés 
megnyitása után Gelsy Péter igazgató jelen­
tette, hogy az alapszabályok értelmében a 
szükséges részvény-képviselet meg van. A 
közgyűlés korelnöknek Koncz Lajost, jegyző­
nek Karaszka Kálmánt választotta meg. Ez­
után Gelsy Péter terjesztette elő az igazgató­
ság és felügyelő-bizottság ismeretes jelentését, 
mely szerint — tekintettel a múlt évi nehéz 
pénzügyi viszonyokra, a szövetkezet igen szép 
osztalékot ad részvényeseinek. Miután a köz­
gyűlés az igazgatóság s felügyelő-bizottság 
jelentését egyhangúlag elfogadta, következett 
a tisztujitás s az igazgatóság és felügyelő­
bizottság megválasztása. Igazgató: Gelsy Pé­
ter, aligazgató: Baksay Illés, L könyvelő: 
Vitos János, II. könyvelő: Karaszka Kálmán, 
pénztáros: Apró Ferenc lett. Továbbá az 
igazgatóság tagjai: Gyovay András, Keresztes 
Áron, Korom Gáspár és Tóth Mihály; a fel­
ügyelő-bizottság tagjai: Baksay József, Mihály 
János, Lovass Jenő, Schwab József és Vitos

— Hát kinek lehetne kifogása a meny­
ország ellen.

— Károly, maga olyan édes
— Szeret ?
Most meg a szép asszony csúszott még 

közelebb.
Valószínűleg nagyon melegen szorította 

meg a karját, mert a csinos, fiatal férfi a 
zsebkendőjével törülgette homlokát a 16 
fokos hidegben. A hölgy leejtette karmany- 
tyuját.

Ketten kaptak utána: a fiatal férj és a 
zöld ifjú. A utóbbi érte utol a tova guruló 
kis szőrme portékát.

— Méltóztassék, nagysád.
— Köszönöm.
A zöld fiatalember hajatövéig elpirult 

és vérének minden csöppje úgy forrt, mint 
a szamovárba bugyogó teaviz.

Micsoda bóditó illat szállt ki abból a 
kedves, kis karmantyúból.

Az agglegény orrához is odacsapott az 
ibolyaillat.

Aki akarta, meghallhatta mormoiását.
— Pfüh! Fölkeveredik az ember gyom­

ra ezektől a büdös szagoktól, amikkel in- 
ficiálják a levegőt.

A fiatal pár többé nem vett tudomást a 
kocsin ülőkről. Olaszországi útjukat idézget­
ték. Beszéltek a Como partjáról, a velencei 
gondola partokról és sok, sok bóhémságról, 
amit már oly halkan mondtak egymásnak, 
hogy csak a zöld ifjú hallotta a sóvárgó 
szemeivel és úgy égett tőle az arca, mint 
a pünkösdi rózsa.

A villamoskocsi félsebesen rohant velük: 
a zsörtölődő múlttal, azzal az elsanyarodott 
aggiegénynyel, a csodás álmokat, bűvös rej­
télyeket oldozgató jövővel ; a zöld ifjúval s 
azzal a varázslatos pillanatok közén kívül 
senkivel, semmivel se törődő jelennel; a 
fiatal házaspárral.

Gerő lettek. A közgyűlés a lehető legszebb 
egyetértésben folyt le, ami azt bizonyítja, 
hogy az úgynevezett „kistakarék“ a legszebb 
eredménynyel működik. Koncz Lajos elnök 
igazán prófétai ihlettségü beszéddel zárta be 
a XlX-ik évi közgyűlést s kívánta, hogy ezen 
kiváló hasznos pénzintézet továbbra is foly­
tassa a községünkre nézve annyira fontos 
működését.

— Gazdasági munkásházak. A föld- 
mivelésügyi minisztériumban, Darányi Ig­
nác miniszter elnöklése mellett, értekezlet 
volt a hét elején, amely a gazdasági mun- 
kásháztelep építési segélyezés ügyében be­
nyújtandó törvény javaslatot tárgyalta. A 
javaslat célja, mint azt a miniszter az állami 
költségvetés tárgyalásakor jelezte, az, hogy 
az állam a törvényhatóság és községek 
megfelelő segítségével évenkint nagyszámú 
munkásház építését tegye lehetővé olyképen 
hogy a gazdasági munkások a háztulajdon­
jogát körübelüi a mostani házbérnek meg­
felelő évi teherrel megszerezhessék. Az ér­
tekezleten a miniszteren kivüi jelen voltak: 
Mezőssy Béla államtitkár, Návay Lajos kép­
viselőházi alel nők, több országgyűlési kép­
viselő, néhány vármegye alispánja, ezek kö­
zött vármegyénk alispánja, dr. Cicatricis La­
jos is és a minisíériumok képviselői. A 
földművelésügyi kormány ez az akciója újabb 
bizonyítéka annak, hogy Darányi Ignác föld­
művelésügyi miniszter komolyan számol a 
szociális bajokkal és azok orvoslására el is 
követ mindent, ami tőle telik.

— Sorozás Mindszenten. A tiszántúli 
járás területén állítás alá kerülő újoncok so­
rozása április hó 16, 17 és 18 napjain fog 
megejtetni.

— Közutak törzskönyvezése. Sarkadi 
Nagy Lajos szentesi magánmérnök a napok­
ban végleg befejezte a járásbeli vicinális utak 
törzskönyvezési munkálatait, s azokat felül­
vizsgálás végett, az utibizottság közvetítésé­
vel felterjesztette az alispáni hivatalhoz.

— Hol lesz a Duna-Tisza csatorna tor­
kolata ? A Duna-Tisza csatorna tervezeté­
nek elbírálására kiküldött szakbizottság f. 
hó 25-én este, Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter elnöklése mellett ülést tartott. Kvas- 
say Jenő miniszteri tanácsos előadta szak- 
véleményét, amely szerint a szolnoki vonal 
műszakilag hátrányban van a csongrádival 
szemben. Az üzemi költségek a szolnoki vo­
nalnál nagyobbak, de a soroksári dunaág 
rendezése által oly vizierő származik, amely- 
lyel 1200—2000 lóerő termelhető, ami azon­
ban a csongrádi csatorna javára esik. A bel- 
forgalom tekintetében a szolnoki vonaltól 
várhatunk többet. Hoszposzky Alajos sze­
rint a csongrádi torkolat szolgálja legjobban 
az ország forgalmi érdekeit, Hieronymi Ká­
roly szerint technikailag is kedvezőtlenebb 
a szolnoki torkolat a csongrádinál. Kovács 
S. Aladár föltétlenül a csongrádi torkolatot 
helyesli. Klein Gyula tőzsdetanácsos, Ra- 
paich Richard és Rupcsics György a szol­
noki torkolatot tartják célszerűbbnek. Kos­
suth Ferenc végül kijelentette, hogy a dön­
tésnél az ország forgalmi érdekei lesznek 
mérvadók.

— A tanulói hűség és ragaszkodás leg­
fényesebb íanujelét szolgáltatta a napokban 
Berecki Ágnes II. b) oszt. tanuló. Ezen ta­
nuló kis leány egyszerű, igaz és szívből jövő 
sorokkal kereste föl tanítónőjét, Vitos Jánosné 
úrnőt, ki súlyos szembaja miatt több hete 
Vásárhelyen van. Igazán megható ezen gyön­
géd figyelem e reális korban, ami azt bizo­
nyítja, hogy ama nemes mag, melyet ezen 
kiváló képzettségű tanítónő naponkint elhin- 
tegetett a fogékony gyermeki szivekbe, a leg-

i szebb gyümölcsöt termetté: a hála és ragasz- 
I kodás gyümölcsét. Mi, akik ezen nemes tényt 

egyszerűen fölemlítjük, melyben valódi nép­
nevelői hivatásának diadalát látjuk, nem kí­
vánhatunk egyebet, mint azt, hogy hasznos 
valláserkölcsi és nevelési munkálkodását mi­
előbb folytathassa körünkben. íme, itt a példa, 
hogy hivatása magaslatán álló tanító mily 
eredményt érhet el a fogékony gyermeki szi­
vekben. Hát még ha a szülők is támogatnák 
a tanítót nehéz munkájában, mit lehetne el­
érni! De sajnos, nap-nap után kell tapasz­
talni, hogy a családi nevelés hiánya, a rossz­
akaratú nemtörődömség, a trágár és frivol 
példák hatása mennyire megbénítják a valódi 
népnevelő tanítót nemes hivatása teljesíté­
sében.

— Békesség utján. Hetek óla hire járt, 
h°gy gróf Károlyi László derekegyházi és 
szegvari uradalmaiban az összes gazdasági 
cselédek sztrájkba lépnek március első nap­
jaival. Hála istennek, ez a baj nem követ­
kezett be. A napokban ugyanis megérkezett 
az uradalmak főintézője: Nopcsa báró, aki 
meghallgatván a szegődményes cselédek kí­
vánságait, oly kedvező bérjaviíásban részesí­
tette az összes alkalmazottakat, hogy azok 
valamennyien megmaradtak szolgálatukban s 
teljes jókedvvel folytatják munkájukat. Való­
színű, hogy hasonló eljárást fognak követni 
a szomszédos többi uradalmak is, s a békes­
ség utján haladván, gazdák és cselédek meg­
értik és teljesítik is egymás iránt tartozó kö­
telességeikéi.

— Néprajzi muzeum Vásárhelyen. Hód­
mezővásárhelyről Írják : Egy lelkes művész­
csoport már régóta buzgólkodik azon, hogy 
a magyar művészet és iparművészet szem­
pontjából értékes, népies diszitéseket stb. az 
elkallódástói megmentse. A városi hatóság 
támogatásával rövid idő leforgása alatt olyan 
néprajzi múzeumot léíesitetí, mely e tekin­
tetben egyedüli az országban. Legújabban 
ez a művészcsoport Hódmezővásárhelyi Kép­
zőművészek Egyesülete cimtnel oly egyesületté 
alakult, amelynek célja az Alföld szivében a 
művészetet fölolvasásokkal és népkörök be­
vonásával, hírlapi cikkekkel, időnkénti ki- 
áílitásokkal stb. az ittlakó faj magyarsággal 
megszerettetni, a fonákságokat megszüntetni, 
a komoly művészet nevében űzött álművészet 
üzérkedéseire rámutatva, a művészet ügyét 
az avatatlan kezekből kivenni. Az egyesület 
célja továbbá, hogy az összeköttetést a fő­
város ilynemű egyesületeivel föntartsa és a 
szomszédos Szeged művészeti egyesületét és 
müpártoió közönségét a mozgalomba be­
vonja és azzal együtt fáradozni fog, hogy a 
magyar nép szivébe bevigye a komoly mű­
vészet iránti lelkesedést. Az egyesület ki­
mondta megalakulását.

— Kultúra Szegváron. Csallány Gábor 
szentesi muzeumőr a múlt vasárnap este — 
mint szegvári tudósítónk Írja — az ottani 
„Katholikus Kör“-ben, olaszországi utjából 
vetítőgéppel jól sikerült részleteket mutatott 
be s azt élvezetes előadással kisérte. A kultur- 
históriai előadást nagyszámú közönség hall­
gatta végig.

— A tanítók és a fizetésrendezés. A 
magyar tanítók országos bizottsága vasárnap 
délután Budapesten a tanítók házában rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyben állást 
foglalt a tanítói fizetésrendezésről szóló tör­
vényjavaslat ellen. Konstatálták, hogy a fi­
zetésrendezés nem elégíti ki a tanítóságot. 
Legtöbben azt a megkülönböztetést diffikul- 
lálták, amelyet az állami és nem állami ta­
nítók között tesz a törvényjavaslat s általá­
ban túlságosan kevésnek mondták a tör­
vényjavaslat megállapította alapfizetését. Az 
egyesület kérdést intézett a vidéki tagegye­
sületekhez, szükségesnek tartják-e a hetedik 
tanítói gyűlés összehívását. A száztizenhat tag-
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egyesület közül csak huszonnyolc válaszolt, 
ezek közül egy azon a véleményen volt, 
hogy a tanitógyülés összehívása fölösleges, 
huszohét pedig úgy vélekedett, hogy arra 
szükség van. Határozatot mégsem hozhattak, 
mert a nagygyűlés határozatához legalább 
harminc tagegyesület hozzájárulása szükséges. 
Elhatározták, hogy a képviselőház pénzügyi 
bizottságának tagjait informálják a tanítók 
helyzetéről, álláspontjukat a törvényjavaslattal 
szemben memorandumba foglalják s azt a 
kormány és az országgyűlés minden egyes 
tagjának megküldik. Szóba került az orszá­
gos bizottság reformjának kérdése is, de eb­
ben az ügyben sem hozhattak határozatot, 
mert a tagegyesületek közül csak húszán 
válaszoltak a reform szükségessége dolgában 
hozzájuk intézett kérdésre. Március hó 3- 
ikán Rottenbiller-utca elemi iskola tornater­
mében rendes közgyűlését tartja az orszá­
gos bizottság.

— Elcsípett orvvadászok. Följelentés ér­
kezett a mindszenti csendőrséghez, hogy a 
Tisza-menti védgáton helyenkint fölhalmozott 
védkarókat gonosz kezek jelentékenyen meg­
dézsmálják. Mondovics és Herczeg csendőrök 
azonnal megkezdték a nyomozást, amelynek 
során nemcsak a karótolvajokat puhatolták 
ki, hanem egyéb épületes bűncselekménynek 
is a nyomára jöttek. Ugyanis amint a Baíthiány- 
utcában lakó Balázs Mihály kubikos házába 
tértek, a családot nagyon vidám hangulat­
ban találták. Finom, illatos őzpaprikást faltak, 
valahányan kitűnő étvágygyal. Csak Lantos 
János kezéből hullt ki a bicska, amint a ret­
tegett kakastollas vitézeket megpillantotta. A 
főúri lakomának a csendőrök csakhamar vé­
get vetettek s az immáron jóllakott tolvajok 
töredelmesen bevallották, hogy az imént el­
fogyasztott őzet a múlt éjjel ők lőtték túl a 
Tiszán s Lantos János sógor ifjú felesége 
készítette el finom paprikásnak. De beismer­
ték azt is, hogy a múlt hóban is lőttek egy 
őzet, 7 nyulat és több fácánt. A prédát ter­
mészetesen minden esetben atyafiságosan 
elköltötték. Lantos Jánosnak Horváíh-Gyula- 
utcában levő lakásán pedig karókat és rozsét 
találtak, melyek mind a Tisza partjáról ván­
doroltak oda. A vadorzóktól egyébként el­
kobozták az ügyesen kombinált, két részre 
széjjelszedhető, könnyen elrejthető vadász- 
fegyvert és egy hatlövetű revolvert. Most már 
csak az a kérdés, hogy a büntetés elszen­
vedése után lesz-e még kedvük tovább is 
a tilosban vadászni?

— Unokatestvérek közt szabad a há­
zasság. A házassági törvény szerint: „tilos 
a házasságkötés unokatestvérek között; az 
igazságügyminiszter felmentést adhat". Günter 
Antal igazságügyminiszternek első dolga 
volt ahogy állását elfoglalta, hogy az illető 
osztálynak, mely ezeket a kérdéseket elintézi, 
azt az utasítást adta, hogy csak kivételesen 
és csak fontos okokból tagadhatja meg a 
dispenzáció megadását. És Így most ismét 
helyreállott a régi gyakorlat. Az unokatest­
vérek, akik egymással házasságra akarnak 
lépni, nem fenyegeti többé az a veszedelem, 
hogy nem kapják meg a dispenzációt.

— A bírói bölcsesség világrekordja. 
Valparaisoban él, sőt mi több, ítélkezik egy 
bíró, aki bátran tekinthető Salamonnak, a 
bölcsnek. Ez a bíró nemrég a következő 
ügyben Ítélkezett: Egy matróz kedvese anyává 
lett, de az apa hallani sem akart a gyer­
mektartás szokásos költségeiről. Végre is 
az elhagyott hölgy a törvényszékhez fordult, 
ahol a matróz egy szóval sem tagadta az 
apaságot és vállalta a gyermeket. Az ügy 
tehát egészen tisztán állott a bíró előtt, aki

azonban nem igen sietett az ítélet kimondá­
sával, hanem a következő kérdést intézte a 
panaszosnőhöz.

— Mennyit keresett ön, leányom, amikor 
még szobaleány volt ?

— Tíz pezót havonkint — felelt a nő
— És most, mint dajka, mennyit keres?
A nő egészen őszintén megmondta, hogy 

mióta dajka, nincs hónap, hogy ne keresné 
meg a harminc pezót. A biró erre kihirdette 
az ítéletet mely igy hangzik : Miután a pa­
naszosnő jelenleg sokkal jobb anyagi viszo­
nyok között van, mint gyermekének a szü­
letése előtt, követelésével elutasittatik. S mi­
után továbbá megáliapiítatott, hogy a pana­
szosnő egyedül és kizárólag a panaszlott 
férfinek köszönheti anyagi viszonyainak jobb- 
rafordulását, utasittatik, hogy a rósz sorban 
élő panaszlottnak havi tiz pezót fizessen. Az 
ítélet jogerős.

— A nagy idők tanúi. A Hadsereg cí­
mű lap közli a következő kimutatást a még 
életében levő 48-as hősökről: Egy tábornok 
(Görgey Artúr), 17 törzstiszt, 675 főtiszt, 
8715 altiszt és közhonvéd élt még a múlt 
év végén. Az özvegyekkel együtt ma 10,082-en 
élveznek még nyugdijat az egyre kevesbedő 
öreg hadfiak közül.

— Egy kereskedő tragédiája. Bajáról 
jelentik: Fischer Lipót kereskedő áruháza 
pénteken éjjel leégett. A szerencsétlen keres­
kedő, aki teljesen tönkre ment, elkeseredésé­
ben tegnap délelőtt fölakasztotta mágát és 
meghalt. Az áruház mellett levő fűszerű zlet 
szintén porrá égett.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
szegedi intézetébe 7-12 éves sikeínéina gyer­
mekek vétetnek fel. Az intézetben a felvett 
némák megtanittatnak rendesen és hangosan 
beszélni, Írni, olvasni s egyéb elméleti is­
meretekre ; továbbá kézimunkára és az ipari 
előkészítő kézügyességre. A felsőbb osztá­
lyokba oly gyermekek is felvétetnek, akik 
már beszélni tudtak, de később megsiketül- 
tek és a beszédet ennek következtében rész­
ben elfelejtették. A felvétel iránti kérvények 
a „Sikernémák intézete felügyelő-bizottságá­
nak Szegeden“ küldendők. Egyebekben az 
intézet igazgatósága szives készséggel ad 
felvilágosítást.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

NYILTTÉR.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő).

NYILATKOZAT.
A köztem és Korom István ur között felmerült 

becsületsértési esetből kifolyólag nem mulaszthatom 
el (bírósági ítéletre), hogy fent emlitett úrtól legmé­
lyebb sajnálatom kifejezése mellett bocsánatot ne 
kérjek, mert mint köztudomású, ily sértések egy ilyen 
derék, becsületes embert távolról sem érinthetnek.

Mindszent, 1907. február 28.

Elekes Lajos.

Csótó Nagy István fakereskedő 
tudatja a n. é. közönséggel, hogy a 
még raktáron levő faanyag és raktári 
színek a jutányosabb áron eladók.

Asztalos-műhely!
Van szerencsém becses tudomására 

hozni, hogy Mindszenten, Falábú J. ur 
házában, a mai korszak igényeinek tel­
jesen megfelelő asztalos-műhelyt nyi­
tottam és a legolcsóbb áron készítek 
minden e szakmába vágó munkát. — 
Elvállalok mindennemű butor-tisztitást 
és javítást, gondos és finom munkáért 
szavatolok. — Amidőn megjegyzem, 
hogy bel- és külföldi nagyobb műhe­
lyekben szerzett tapasztalataim bármely 
szakmámba vágó munkára képesítenek, 
kérem, hogy szükséglete beálltával mű­
helyemet megkeresni szíveskedjék.

Tisztelettel 1—3

Zámbó Sándor, asztalos.

Elek Ignácnak a Kossuth-Lajos-utcában 
levő háza szabadkézből eladó. Értekez­
hetni Diamant Rózánál a helyszínén vagy 
lapunk kiadójával.

OLQ3ZKAI HORVATH ANTAL

Horváth A. könyv- és tmínyomdája, 1907.

Aki valamit 

venni, vagy 

eladni akar, 

az hirdessen 

a Mindszenti 

Lapban, mely 

a vármegye 

minden köz­

ségébe eljut. 
Olcsó hirde­

tési dij mel­
lett sikere 
biztos lesz s 
mielőbb célt 
ér. Előfize­
tőknek árdij- 
kedvezmény
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
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***** ■ Scdatinyotobb árak awtftott i?4e!tsta*fct

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•22SÍ#W,?**fc.6kL JWny-oséptőgépek, lóhere-ceéplók, 
■eztftó-rosták, konkotyeaók, kaszáló- 4* erstógépek; 

Szén a gyűjtők, boronák, somtőgépek, Pistiét >. 
kapáiók, exeoskavágók, répavágók» kukorica» 

noraiolók, darálók, őrtőmelmok, egy stem ee 
ecsél-ekék, ß- és 8-vesa ekék ét minise 

egyéb gazdáéig! gépek.
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A tiszántúli járás föszolgabirájától.

571—1907. szám.

Hirdetmény.
Kertész Mór mindszenti lakos a 

község külterületén, a Szabadság-utca 
folytatásában, s nyugaton az Elegei- 
sorral, délen a hódmezővásárhelyi tör­
vényhatósági ut által szegélyezett terü­
leten téglaégető-telepet szándékozik 
létesíteni.

A telep engedélyezéseért hozzám 
benyújtott kérvény ismerteti a felállí­
tandó épületeknek s belső felszerelé­
süknek pontos rajzát, körülményes le­
írását és szabatos magyarázatát.

A kérelemnek helyszíni tárgyalására 
határidőül folyó évi március hó 20-nak 
d. e. 9 óráját tűzöm ki s felhívom az 
összes érdekelteket, hogy a beadványt 
nálam a hivatalos órák idejében te­
kintsék .be, s amennyiben a vállalat 
ellen bármi oknál fogva kifogást tenni 
szándékoznának, kifogásaikat ezen ha­
táridőben hivatalomnál szóval vagy Írás­
ban annál is inkább előterjeszszék, 
mert ha esak köztekintetek nem szol­
gálnak akadályul, az üzlettelep létesí­
tését engedélyezni fogom.

Mindszent, 1907. február 28.

Tary István,
főszolgabíró.

Csongrádvármegye alispánjától.

1109—1907. alisp. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényhatósági 

bizottsága az 1906. évi május hó 22-én 
kelt 100/1906. számú rendeletével a 
pusztaszeri Árpád-emlék terét köritő 
kerítés és kapu létesítésénél teljesítendő 
munkálatokat 2590 korona 67 fillér 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1907. évi már­
cius hó 20-ik napjának d. e. 10 órá­
jára, a vármegye alispánjának hivatalos 
helyiségében (Szentes, vármegyeház, I. 
emelet, 2. sz.) tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezetteket figyelembe venni 
nem fogom.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 százalékának megfelelő 
bánatpénz (vagy a bánatpénznek az 
állampénztárnál (adóhivatalok) történt 
letételét igazoló pénztári nyugta) csa­
tolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a szentesi m. kir. államépité- 
szeti hivatali kirendeltségénél a rendes

hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Az ajánlatokban számmal és betű­
vel világosan kiteendő azon százalék, 
melynek elengedése vagy felülfizetése 
mellett a munka teljesitését elvállalni 
hajlandók, nemkülönben azon körül­
mény is, hogy az illetők a vállalat 
alapjául szolgáló kiírási műveleteket 
teljesen ismerik és magukra nézve kö­
telezőknek vallják.

Pályázni csakis a költségvetésben 
foglalt összes munkákra lehet.

Szentes, 1907. évi február hó 23-án.

Dr. Cicatricis
alispán.
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legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az eredeti

STÍRIAI kötőgép

m
melylyel naponta a legkényelmesebben 

5—6 koronát kereshet mindenki.

(g| Árjegyzék ingyen.
Kedvező fizetési feltételek. 
Tanítás Budapesten ingyen.

H Első Styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete

8Fogl József Lajos
9—30 műgépész

P| Budapest VI., Csengeri-u. 54.
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Uj szabó-üzlet.?
Mindszent község és környéke mé- 

lyentisztelt lakosságát van szerencsém 
tudatni, hogy Mindszeníen, a Szabadság­
utca 521. szám alatt szabó-üzletet 
nyitottam. — Az ország nagyobb vá­
rosaiban hosszú éveken át szerzett sok­
oldalú és bő tapasztalataim a legké­
nyesebb munka elvégzésére és a leg­
magasabb igények kielégítésére képe­
sítenek. — Elvállalok szakmámba vágó 
mindenféle szabó-munkát, készítek mo­
dern úri öltönyöket, bel- és külföldi 
szövetekből, legújabb divat szerint, 
mérsékelt árdijazás mellett. — Kérem 
a m. t. közönség szives támogatását 
és bizalmát. ---------  Teljes tisztelettel

Balog György, férfiszabó
/fa & & %
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Eladó ház és üzlet
A Szabadság-utca 757. számú ház 

üzlettel, esetleg üzlet nélkül is, for­
galmas helyen, családi okok miatt, 
azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott, 
vagy lapunk kiadóhivatalában.

rptiSh-fpnvbuhioii lull J
minden házban!

A költséges acetilén-berendezések 
elkerülése céljából oly acetylén-lámpát 
szerkesztettem, amely alacsony ára 
miatt lehetővé teszi, hogy korunk e 
valóban gyönyörű és míndammellett 
csekély költséget igénylő fénye minden 
házban élvezhető legyen.

Minden általam készített lámpa 
kis fejíesztőgéppel van fölszerelve, a 
mely jóság és megbízhatóság tekinte­
tében az eddigieket messze fölülmúlja.

Készítek asztali, függő és utcán 
kézben hordozható acetilén-lámpákat 
egyszerű és díszes kivitelben, úgyszin­
tén üzletbe való és nagy fényerejü 
műhelyi lámpákat.

Aki érdeklődik lámpáim iránt, szí­
vesen látom főutcán levő műhelyemben.

Midőn megjegyzem, hogy acetilén- 
lámpáim árai nagyon jutányosak, ké­
rem a nagyérdemű közönség szives 
támogatását.

Tisztelettel

Bálint Dávid
7—10 lakatos

Tisza-utca és Fő-utca sarkán.
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A legelőkelőb orvostanárok 
által aj'ánlott és a kiállításo­
kon aranyérmekkel és dísz­

oklevelekkel kitüntetett

mely
a közönség kedvencz itala

mindenütt kapható.
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